



СУВОРОВСКИЙ НАТИСИК

22 сентября

2012 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

"ВОЗДУШНОЕ ТАНГО" В ЮБИЛЕЙ ПОЛКА

ВВО: идёт боевая учёба

5 сентября для ракет-мишеней типа «Стриж», «Бекас» и «Армавир», имитирующих баллистические и аэродинамические цели, стал последним днём существования. В ходе тактического учения с боевой стрельбой зенитный ракетный полк соединения войск ВКО (Воздушно-космическая оборона) ВВО успешными пусками ракет с комплекса С-300 отпраздновал свой 70-летний юбилей. Он выпустил 10 зенитно-управляемых ракет, которые поразили 4 воздушные и одну наземную мишени. Свидетелем стрельбы высшей категории сложности на самом большом в России полигоне Телемба стал корреспондент «СН».

- Вам повезло, - говорит, обращаясь ко мне, полковник Степан Гуменюк, заместитель начальника межвидового Центра боевого применения ВВС по работе с личным составом. - Сегодня ясная погода - идеальная для наблюдения за стрельбами. При пасмурном же небе полёты ракет в воздухе не видны. Добравшись до места, мы расположились на наблюдательном пункте метрах в двухстах от пусковых систем комплекса С-300. Военнослужащие зенитных ракетных подразделений и частей, как меня заранее предупредили, очень суеверны, поэтому я не удивился тому, что говорить о стрельбах перед пусками большинство из них наотрез отказались. Небольшой комментарий дал лишь полковник Александр Терещенко, помощник командира бригады ВКО по работе с личным составом.

- Не хочу загадывать, но думаю, наши офицеры покажут хороший результат, ведь зенитному ракетному полку, который сейчас заканчивает практический этап тактического учения с боевой стрельбой, сегодня исполнилось 70 лет. И мы должны подтвердить, что верны традициям, которые были заложены нашими предшественниками. Объявляется 30-минутная готовность, пусковые комплексы поднимают вертикально контейнеры с ракетами: в любой момент условный противник может внезапно атаковать и необходимо так же молниеносно отразить эту атаку. Время тянется - 5, 10, 15 минут, но ничего не происходит. Напряжение растёт... И вдруг - хлопок от сжатого воздуха, под давлением которого ракета из контейнера взмывает на несколько метров вверх. Доли секунды - и из неё вырывается пламя. За первой ракетой следует вторая. Оставляя после себя клубы дыма, «огненные стрелы» летят к цели, пытаясь поймать меняющуюся траекторию ракет-мишеней. Проходят считанные секунды - и «воздушное танго» заканчивается поражением цели.

После окончания учебной стрельбы командир дивизиона подполковник Алексей Бочкарёв строит личный состав и поздравляет с «удачной охотой».

- Получилось неплохо, но хотелось бы всё равно лучше, - делится он впечатлениями. - Вы видели, что все мишени были обстреляны, но с третьей целью немного замешкался, и её поразила другая дивизион.

Специально для прессы расчёт другого дивизиона согласился в тестовом режиме продемонстрировать, как он действовал во время пусков ракет. В помещении командного пункта дивизиона в ретроспективе недавних стрельб загорелись десятки лампочек, зазвучали наперебой голоса шести человек: «Есть цель! Есть совмещение! Двумя очередями по третьему!...» Командир дивизиона согласует порядок поражения цели с командиром полка.

По команде офицер пуска нажимает на две кнопки. Ракеты не срабатывают, «пуск» (офицер пуска) быстро переназначает ракеты, после чего зенитно-управляемые ракеты идут к цели. Вот как выглядят в реальности современный воздушный бой. И как же в такой обстановке не ошибиться, справиться с волнением, хладнокровно выполнить задачу?

- Человек должен быть подготовлен психологически, - утверждает полковник Амир Хасанов, командир зенитного ракетного полка. - Человек, выполняющий стрельбы, находится в одном помещении с несколькими людьми, где горит масса различных лампочек. Но он не должен отвлекаться на все эти моменты, а обязан чётко выполнять задачи на своём участке работы. Если все нюансы были отработаны в течение периода обучения, тогда и волнения не будет, а результаты будут, как у нас сегодня, успешные.

- Пока всё подсчитывается, но предварительно скажу, что оценка будет не ниже «хорошо», - делится информацией полковник Сергей Курьшин, начальник межвидового Центра боевого применения ВВС. - Мишенная обстановка была первой категории сложности. Это означает, что ракеты-мишени, которые находились на удалении более ста километров, запускались с интервалом от пяти до пятнадцати секунд. Личный состав зенитного ракетного полка уничтожил 4 мишени меньше чем за минуту.

Пётр АСАНОВ.
Фото автора.



• Герои спорта ОНА СОГЛАСНА НА МЕДАЛЬ

Одной из героинь прошедшей в Лондоне Паралимпиады-2012 стала хабаровчанка Марина Клименченко, которая завоевала серебряную медаль в стрельбе из пневматического пистолета с 10 метров. Воспитанница краевого центра спортивной подготовки уступила только Оливере Наковска-Биковой из Македонии.

Путь к этой престижной награде у Марины Клименченко, врача-эндокринолога по профессии, был извилистым. Несмотря на ограничения в физических возможностях, она с детства мечтала заниматься спортом. Но в те годы в нашей стране это было очень сложно. Однажды Марине, тогда студентке медицинского института, попалась на глаза газетная заметка о чемпионке мира по плаванию среди людей с ограниченными физическими возможностями Алексее Капуре, который организовал в Хабаровске спортивный клуб для таких же энтузиастов, как и он.

Девушка нашла Алексея Анатольевича в бассейне, и Капура взял её в свой клуб. Сначала предложил заниматься только в тренажёрном зале, чтобы добавить силёнку и выработать выносливость, а потом допустил и в бассейн. Плавать Марина научилась, но особых перспектив в этом виде спорта тренер у неё не увидел. Да и сама новоспеченная «спортсменка» это чувствовала. Зато у неё хорошо пошла дела в пауэрлифтинге.

- Однажды пришла посмотреть на соревнования по этому виду спорта среди инвалидов, поддержать своих соратников, - вспоминала Марина Клименченко. - Результаты мне показались низкими, и мне даже хотелось сорваться со своего зрительского места, подойти и самой поднять штангу...

Теперь уже ясно, что у неё слова не расходятся с делом. Она ведь не постеснялась прийти в спортивный зал к известному тренеру по пауэрлифтингу Михаилу Верецагину и прямо спросить, можно ли у него заниматься?

- Вы ребёнок хотите в секцию отдать? - вопросом на вопрос ответил тренер, увидев перед собой 30-летнюю женщину.

Нет, сама хочу тренироваться, - заявила Марина.

Михаил Верецагин возражать не стал, и в пауэрлифтинге у Марины сразу стало всё получаться. Едва ли не на первом своём чемпионате России она стала победительницей и установила рекорд страны. С этого, пожалуй, по-настоящему и началась спортивная карьера Марины Клименченко. Жалела она лишь об упущенном времени, ведь об этом мечтала ещё в подростковом возрасте...

Новым для себя видом спорта она занималась почти восемь лет. Но потом получила травму, перенесла операцию.

- К нам, в стрелковый тир СКА, Марина пришла уже после лечения, чтобы просто пострелять, пройти реабилитацию, - говорит нынешний тренер чемпионки мира и призёра Паралимпиады-2012 Татьяна Заречина. - Я сразу обратила внимание, что у неё крепкие руки и стрессоустойчивый характер. То есть налицо основные качества для стрелка. А ещё она очень настойчивая, а без этого в спорте никака. Так что от меня тре-



шенко сразу после выступления Клименченко в столице Великобритании агентству «Р-Спорт». - И она была к этому близка, но... Я думаю, Клименченко просто не хватило времени, чтобы подготовиться и прямо спросить, можно ли у него заниматься?

С президентом федерации полностью согласна и Татьяна Заречина. Более того, она считает, что её подопечная могла вернуться с золотом Паралимпиады уже из Лондона.

- Всё-таки личный тренер на таких ответственных соревнованиях должен быть со спортсменом, - говорит Татьяна Сергеевна. - Он хорошо его знает и способен понять состояние, что-то подсказать, вселить уверенность, наконец. Убеждена, если бы я была в эти дни в Лондоне, Марина могла стать чемпионкой. Но и серебро для неё - большое достижение. Сейчас она немного отдохнёт, и мы начнём подготовку к другим престижным состязаниям. Ближайшее из них - чемпионат мира 2014 года. А там и очередная Паралимпиада не за горами...

Терпения вам, а ещё - удачи. Без неё в спорте тоже ведь не обойтись...

Геннадий ВИКТОРОВ.

Новости ВВО

В ОБОРОНЕ ПОМОГАЕТ И КОСМОС

На полигоне Телемба в Бурятии прошло совместное тактическое учение с боевой стрельбой истребительной авиационной и соединения воздушно-космической обороны Центрального военного округа.

В ходе учения были созданы условия для массированного ракетно-авиационного удара условного противника, состоял розыгрыш нескольких сложных тактических эпизодов, где экипажи истребителей-перехватчиков поразили радиоуправляемые мишени, имитирующие крылатые ракеты. В это же время боевые расчёты зенитных ракетных комплексов С-300ПС «уничтожили» различные типы баллистических целей: тактические крылатые ракеты и самолёты условного противника.

Учение было направлено на практическую отработку лётным составом и боевыми расчётами ЗРК действий по поражению воздушных целей. К нему привлекались военнослужащие, которые несли боевое дежурство по противовоздушной обороне в зоне ответственности Центрального военного округа. Здесь было задействовано несколько дивизионов соединения воздушно-космической обороны, постоянно дислоцированных в Новосибирской области, и авиационная группа самолётов МиГ-31 с аэродрома Большое Савино, расположенного в Пермском крае.



ГОСТЕЙ ВСТРЕТИЛИ РАДУШНО

18 сентября в Восточный военный округ прибыли аккредитованные в России представители военно-дипломатического корпуса. Около 50 военных атташе, прибывших на Дальний Восток, представляют вооружённые силы стран Европы, Южной Америки и Азии.

Впервые столь многочисленная делегация иностранцев посещает Восточный военный округ после приведения Вооружённых сил РФ к новому перспективному облику. В рамках четырёхдневного визита в ВВО военные атташе побывали в Хабаровске, Владивостоке, Петропавловске-Камчатском, а также в ряде других дислоцированных там соединений и воинских частей.

В Хабаровске прошёл брифинг заместителя командующего войсками ВВО.

КОРЕЙСКИЕ МОРЯКИ ВО ВЛАДИВОСТОКЕ

Владивосток с деловым визитом посетил отряд кораблей учебного плавания из Республики Корея в составе эскадренного миноносца «Чхунмунг Ли Сун Син» и универсального транспорта снабжения «Дэчхон» под флагом контр-адмирала Парк Мук Ёнг.

Главная цель захода наших соседей по региону в российский порт - укрепление дружеских отношений между флотами двух государств. Одним из самых ярких событий визита был торжественный приём в честь командования Тихоокеанского флота, руководства Приморского края и представителей корейской диаспоры во Владивостоке на вертолётной площадке эскадренного миноносца «Чхунмунг Ли Сун Син». Корейские военные моряки организовали это мероприятие по-настоящему празднично. Здесь

прозвучало много дружеских тостов, за каждым из которых стояло искреннее желание быть ближе друг к другу, совершенствовать и развивать взаимоотношения между флотами и государствами дальше.

Мы рады, что наш кругосветный поход начался с посещения Владивостока. Надеюсь, сегодня во время этой встречи вы сможете прикоснуться и к нашей культуре, чтобы лучше понять нас, - заявил в своём выступлении контр-адмирал Парк Мук Ёнг.

Генеральный консул Республики Корея в российском Приморье Ли Ян Гу выразил удовлетворение тем, что рядом у причала ошвартовались два знаменитых корабля России и Корея - гвардейский ракетный крейсер «Варяг» и ракетный эсминец «Чхунмунг Ли Сун Син». По его словам, это весьма символично на фоне активно развивающихся добрососедских отношений двух стран.

О том, что визит корейских военных моряков - событие знаковое, подчеркнул и заместитель командующего ТОФ контр-адмирал Андрей Рябухин.

Во время торжества корейская сторона передала в дар Дальневосточному федеральному университету 500 книг, которые помогут нашим студентам лучше осваивать язык и культуру соседнего государства. Присутствующим на приёме смогли насладиться великолепными выступлениями профессиональных музыкантов и барабанщиков, а также курсантов - участников художественной самодеятельности морской академии ВМС Республики Корея.

Константин ЛОБКОВ.
Фото автора.

• Дни Якутии в Хабаровске БЛИЗКОЕ ЗНАКОМСТВО С ЗЕМЛЁЙ ОЛОНХО

В середине сентября в Хабаровском крае прошли Дни Якутии, приуроченные к 380-летию вхождения республики в состав Российского государства.

Мероприятия начались со встречи деловых кругов республики и края. В частности, соглашение о сотрудничестве подписали Торгово-промышленные палаты (ТПП) Якутии и Хабаровского края. Стороны договорились способствовать расширению экономических, торговых отношений между предприятиями, организациями, фирмами и предпринимателями.

Кроме того, соглашение о сотрудничестве подписали Государственное собрание (Ил Тумэн) Якутии и Законодательная дума Хабаровского края. Вице-президент республики Дмитрий Глушко, отвечая на вопросы журналистов перед началом научно-практической конференции на тему «Роль Якутии в освоении Дальнего Востока», подчеркнул, что для республики Хабаровский край является стратегическим партнёром.

Якутию и Хабаровский край связывают долгосрочные совместные проекты, реализация которых уже началась или запланирована на ближайшее время, - отметил Дмитрий Глушко. - Наверное, одним из главных сдерживающих факторов в реализации развития экономики республики является её особенность от основных крупных рынков. Поэтому межрегиональное сотрудничество очень важно для Якутии, - сказал вице-президент журналистам.

Он также рассказал, что в 2013 году начнётся строительство газопровода Якутия - Хабаровск - Владивосток, будут реализованы совместные с краем проекты по добыче золота в Якутии, цинка и других металлов, переработке леса. В Хабаровске уже работают 15 магазинов, которые реализуют ювелирную продукцию, продукты питания. Помимо взаимной торговли есть ещё другие направления, которые можно развивать.

- Мы взаимодействуем и в подготовке профессиональных кадров. В вузах Хабаровска по целевому заказу правительства республики обучаются более 600 студентов, - подчеркнул Дмитрий Глушко.

В рамках Дней Якутии в Доме официальных приёмов правительства края работали экспозиции Музея истории и культуры народов Севера имени Е. Ярославского и Национального архива, и Национальной библиотеки Якутии, а также выставка инновационных проектов. В этот период также проходили выставки якутских художников, мастеров декоративно-прикладного искусства, экспонатов Государственного хранилища ценностей «Сокровищница Якутии».

В кинотеатрах Хабаровска прошёл фестиваль якутского кино. А в городском Доме культуры Хабаровска с концертом выступил Государственный ансамбль скрипачей «Виртуозы Якутии». Одним из самых зрелищных мероприятий Дней Якутии стало обрядово-ритуальное представление «Дыхание земли Олонхо», которое специально было подготовлено с традиционным якутским алгысом к 380-летию вхождения Якутии в состав Российского государства.

Вячеслав СЕМЁНОВ.

• ВВО: идёт боевая учёба

Ориентир - Полярная звезда

Более 50 офицеров, сержантов и солдат, проходящих военную службу по контракту, прошли дополнительную подготовку в школе снайперов Восточного военного округа и сдали выпускные экзамены.

В ходе трёхмесячной учебы курсанты школы получили знания по тактике действий снайпера, особенностям ведения разведки, маскировки на различной местности и в сложных климатических условиях, а также по военной топографии и правилам оказания медицинской помощи. Военнослужащие отработали навыки практических действий как в составе подразделения, снайперской пары, так и в одиночку. Теоретические и практические занятия в школе проводили опытные инструкторы, многие из которых имеют боевой опыт. Более 90% военнослужащих за это время повысили классную квалификацию и получили соответствующие свидетельства.

«...На войне как на войне. Пусть, в данном случае, и условной. Лиловые сумерки ступились над общевоинским полигоном филиала межвидового Окружного учебного центра ВВО, предназначенного для ночных стрельб, а потом стало и вовсе темно.

По заданию исполняющего обязанности начальника школы снайперов капитана Евгения Лапманова я и другие представители СМИ отчаянно пытались на ощупь обнаружить одного из курсантов из числа его незримой команды.

«А если на снайпера наступлю, он терпеть будет?»
- Будет, - невозмутимо заверяет капитан и поутно вводит в курс дела:

«За эти два часа личный состав школы снайперов ОУЦ ВВО покажет вам, как маскируется на местности, продемонстрирует огневую подготовку, выдвигание снайперской группы в район рубежа открытого огня, а также обнаружение и уничтожение цели на дальности до пятисот метров.

«Ага, одного уже обнаружили, - торжествует оператор местного ТВ. - На что-то мягкое наступил. Разглядел. Кажется, и он нас видит.

«Ветати! - команда капитана Лапманова относится к курсанту, который молниеносно поднимается из травы в камуфляже, состоящем на манер скачкового легшего сплошь из лохмотьев цвета хаки.

Дружеская репортёрская команда набросилась с вопросами на первого героя ночи.

Курсант, что представлял Владимиром Смирновым, в общении немногословен. Во-первых, служба к тому обязывает, во-вторых, по словам капитана Лапманова, в школу снайперов в основном отбирают военнослужащих с несуетливым, сдержанным характером, скупых на эмоции и лишние фразы.

«Воледа, ты родом откуда?»
- Из города. Из какого - неважно. Правильно держать винтовку ещё в детстве научился. Вырос в семье

потомственных охотников, это мне помогает совершенствовать свои способности. В наших местах считают, что охотник - это тот же снайпер.

«Сейчас ночь. Разница в обучении чувствуется?»
- Мне без разницы, в какое время суток работать. Главное - поработать на одном месте сутки и более.

«Не спрощивать демаскировку - вот главный принцип, который неукоснительно соблюдается при подготовке снайперов. Сюда, кроме прочего, входит минимальный приём пищи, её калорийность. Мало того, выбирается специальная диета, норма потребления воды.

«Я первым делом включу в свой рацион шоколад, а не колбасу, - замечает на этот счёт Владимир. - Это нужные калории для запаса энергии. И ещё прихватю сладкой воды. Нам необходимы продукты, которые не привлекут своим запахом животных и насекомых. А если наша пища заканчивается непосредственно на огневой позиции, то её добываем сами.

Как прокомментировал посетившего капитана Лапманова, летом снайперов в этом плане выжить проще. Да и перемещаться по полю безопаснее: зимой на снегу при передвижении остаётся закономерный след... Впрочем, зимой в холодное время суток снайпером выдвигается специальный паёк и термобелье. Кстати, ночные выходы в поле также имеют свои особенности - пусть цель не всегда видна, зато и самих снайперов зрительно обнаружить практически невозможно.

«Мы не допускаем, чтобы по нам ходили, как сейчас, - даёт пояснение Владимир. - Сегодня так называемые показательные выступления. В бою же всё иначе. Позади нас стреляют, но мы не имеем права реагировать на это. При приближении «противника» даже на 50 метров - это для притягиваемого снайпера уже опасно. Но мы всё равно не перемещаемся, чтобы себя не раскрывать. Условный противник может сесть перед моей винтовкой, перекурить и пойти дальше. Самое главное в этот момент - не паниковать. Лежи и думай о том, что у тебя своя задача. В таком положении мы можем находиться без движения в течение 12

часов, а иногда и до двух суток выжидаем свою цель.

«И ещё, по мнению Владимира, в подобной ситуации необходимо опускаться на ползающей «противника», попытаться осознать, какой он, о чём думает. Возможно, на той стороне залег такой же снайпер, с такими же навыками, если не лучше. Тут повелевает психологом статься.

«Каковы основные особенности работы снайперов в ночное время? С одной стороны, нам легче работать. Меня не видно - это уже плюс. Зато в дневное время хорошо подготовленный снайпер может спокойно поразить цель за 500 - 600 метров.

«В это время загораются самые дальние мишени. Стрельки попадают в одну из них, лампочка гаснет, пораженная цель падает... потом ещё одна и ещё. В поле становится темно, но ненадолго. Мишени поднимаются вновь, чтобы закономерно быть поверженными метким выстрелом прямо в цель.

«Сейчас будет отработано скрытое передвижение на рубеж открытого огня. Передвигаться снайперы будут по направлениям. Специаль-

ный состав, расчёт орудия и пулемётный расчёт. Представьте бы в горах. Снайперы залегают непосредственно на флангах и ведут стрельбу в условиях реальных боевых действий. Там оружие с глушителем смешным покажется.

«Опыт раздаточные гудики выстрелы. Мишени падают. Гаснут лампочки. И снова снайперы меняют свою боевую позицию. К слову, у снайпера их две. Основная, которую занимает десант, и лозная для отвлечения «противника», для манёвров.

«На данный момент у нас нет приборов ночного видения - тепловизоров, - информирует исполняющий обязанности начальника школы снайперов. - В скором времени будем приобретать. Наша школа формировалась недавно, у неё всё впереди. Сейчас выпускным свой особенный набор, ребята неплохие. Они из числа тех, кто определился в своём выборе добровольно. Специалисты не зря считают, что снайпер - это призвание. Правильно лежать, целиться, задавать руке плавный спуск, выдерживать недельные тренировки, на которые выпадает по три-четыре тренировочные стрельбы... Это они уже умеют. Желание стать снайпером есть практически у всех курсантов.

«Мы заодно узнали, что попасть в школу снайперов может не каждый. Условия подготовки предельно жёсткие. К примеру, снайпер, преодолев отрезок в один километр и прибежав на рубеж огня, в течение 5 - 6 секунд восстанавливает дыхание, а затем стреляет на дальности в 400 метров по головной фигуре. Подобные испытания на прочность входят в план ежедневных тренировок. И это пока первоначальная подготовка, стрельки в дальнейшем будут постоянно повышать свою квалификацию.

«Мысль командира подтверждает и сержант морской пехоты Василий Волков, который, справившись с боевой задачей, также не остался без внимания прессы.

«Здесь хорошие преподаватели, очень грамотная подготовка, - докладывает он. - За месяц обучения я понял, что только в армии по-настоящему научился попадать в цель. Интересно всё - тактика, теория, практика. Плечо товарища здесь ощущаешь как нигде.

«Собираетесь связать свою судьбу с армией?»
- Так ведь уже связал. Сам я в Байкале, начал служить во Владивостоке. Теперь решил остаться в Вооружённых силах на службу по контракту.

«Показательные стрельбы в ночных условиях завершены. - Результатом довольны? - интересуемся у капитана Е. Лапманова.

«Мы - не спецназ. Наши снайперы стреляют из СВД (снайперская винтовка Драгунова) со штатной оптикой. Оптический прицел у всех с подсветкой, - терпеливо поясняет он. - У нас в округе обучаются войсковые снайперы. В условиях боевых действий они уничтожают команд-



ВОРОНИН Александр Иванович

17 сентября 2012 года ушёл из жизни генерал-лейтенант Воронин Александр Иванович.

Он родился 12 июля 1936 года. Окончил Орловское танковое училище имени М.В. Фрунзе, Военно-политическую академию имени В.И. Ленина, Военную академию Генерального штаба. С июля 1987-го по август 1991 года являлся членом военного совета - начальником политического управления Дальневосточного военного округа. С 1990-го по 1993 год А.И. Воронин был народным депутатом Верховного совета РФ по Вяземскому избирательному округу Хабаровского края, членом Комитета Верховного совета РФ по делам инвалидов, ветеранов войны и труда, социальной защите военнослужащих и членов их семей, входил во фракцию «Отчизна».

За отличие в военной службе награжден орденами «За службу Родине в Вооружённых силах СССР» III и II степеней, орденом Красной Звезды и многими другими наградами.

Проклада службу в войсках округа, Александр Иванович много сделал для укрепления боевой готовности, обучения и воспитания личного состава, улучшения жизни и быта семей военнослужащих.

Вся жизнь генерал-лейтенанта А.И. Воронина - образец беззаветного служения Родине, верности и преданности Вооружённым силам, пример для подражания нынешнему и будущим поколениям защитников Отечества.

Светлая память о генерал-лейтенанте А.И. Воронине, гражданине и патриоте нашего Отечества, навсегда останется в сердцах воинов-дальневосточников.

Командование, военный совет, ветераны и офицеры Восточного военного округа.

• Актуальное интервью

Начальник штаба - первый заместитель командующего общевойсковым объединением полковник Евгений ПОПЛАВСКИЙ: 'ОТВАГИ ДЛЯ СОЛДАТА, ХРАБРОСТИ ДЛЯ ОФИЦЕРА, МУЖЕСТВА ДЛЯ ГЕНЕРАЛА...'

«На этом учении командование объединения впервые провело эксперимент по организации питания солдат, сержантов и офицеров в полевых условиях гражданскими организациями. Насколько он оказался удачным?»

«Надо сказать, что всё удалось. Значительно улучшилось качество питания воинов. Мы, к примеру, отказались от набиженных оскомину перловой, ячневой крупы. На гарнир идут только гречневая крупа, макаронные изделия, картофель. Пельмени на солдатском столе»

«Обязательны свежая выпечка, соки, кофе, чай. Полученный опыт дал информацию для размышлений и руководителям обеспечивающих сторонних организаций. Они многое изменили в своей работе после нашего совместного мероприятия.

«В последующем у нас не возникло никаких проблем с организацией питания солдат, сержантов и офицеров в поле. Достаточно было командиру указать район развёртывания, численность личного состава и сделать заявку на меню-раскладку, и «тыловики» всё решили точно и в срок. А главное - не отвлекали командира от управления подразделениями.

«Другим важным мероприятием на полигоне Тельма явились тактические учения с практическими пусками ракет зенитной ракетной бригады, которой командует полковник Олег Чепурин. Воздушная и тактическая обстановка, созданная на них посредниками из высшего штаба, была очень сложной. Она потребовала от каждого солдата, сержанта и офицера максимального напряжения сил. Однако ракетчики с честью выдержали этот экзамен. Все контрольные цели и мишени были поражены. Также отлично отработали свои боевые задачи танкисты, связисты, разведчики и инженеры.

«На проверке, которую проводил командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко, абсолютное большинство частей и соединений объединения получили хорошие оценки.

«В последнее время и Президент России Владимир Путин, и Председатель Правительства страны Дмитрий Медведев часто говорят о программе перевооружения Российской армии на новые образцы военной техники и оружия. Насколько всё это коснулось вашего объединения?»

«Эта программа, как вы знаете, рассчитана не на один день. И она постепенно выполняется. Теперь что касается перевооружения наших частей и соединений. Оно тоже идёт согласно срокам, установленным начальником Генерального штаба Вооружённых сил РФ. К примеру, в прошлом году мы полностью обновили автомобильный парк. Наши артиллерийские подразделения получили новые КамАЗы. В них - бронированные кабины для водителей, бронированные капсулы для размещения личного состава расчётов, автоматизированные системы погрузки и выгрузки снарядов.

«Поступила новейшая техника и в подразделения радиоэлектронной борьбы. Не так давно мы отправили на передовоточку ведущих специалистов этих подразделений.

«Что касается бронетанковой техники, то в настоящее время полным ходом идёт глубокая модернизация всех танков, состоящих на вооружении в нашем объединении. Особое внимание при этом уделяется обновлению приборов наблюдения и аппаратуры управления огнём. Она позволит точно поражать любые цели и в туман, и днём и ночью.

«Новые танки, которые вы видели по телевизору, к нам пока не поступали. Имеющаяся бронетанковая техника после модернизации сможет отлично решать все боевые задачи.

«Новое стрелковое вооружение потихоньку поступает и к нам. Мы уже перевооружили снайперов. По окончании. Начало в номере 15 сентября.

«степенно заменяем привычные автоматы на автоматы с коллиматорным прицелом, новой оптикой. Есть у нас и новейшие прицелы ночного видения, комплекты защиты военнослужащих. Не редкость уже в войсках и системы спутниковой навигации. Все офицеры прошли доподготовку и неплохо справляются с возможностями новой техники.

«Поступление в части и соединения объединения современной техники требует от каждого солдата, сержанта и тем более офицера не только глубоких знаний в области военного дела, но и грамотного использования возможностей компьютерной техники. Насколько ваши подчинённые готовы работать в новых условиях?»

«Абсолютное большинство нынешних солдат отлично разбираются в компьютерной технике. К примеру, беспилотник сделан так просто, что любой новичок за пару дней легко научится управлять летательным аппаратом. Другое дело, что внедрение новейшей техники потребовало и более глубоких и разносторонних знаний от офицерского состава.

«К сожалению, практика показывает, что не все командиры готовы в полном объёме использовать передовые технологии в военном деле. Я сам понял, что необходимых знаний мало. Пришлось по ходу службы пройти обучение в Санкт-Петербургском институте связи, чтобы получить знания по

коллективом ему был вручён орден «За военные заслуги». Это - вторая боевая награда офицера. Ранее гвардии полковник Мурадов был награждён орденом Мужества.

«Примером доблестного отношения к воинскому долгу может служить и убывший к новому месту службы гвардии полковник Олег Цоков. На парадном ките офицера - три боевых ордена. Два из них - ордена Мужества.

«Высокие профессиональные качества, добросовестное отношение к исполнению служебных обязанностей отличают и командира артиллерийской бригады полковника Дмитрия Кайдасева, его заместителя подполковника Юрия Устинова, командира огневого взвода лейтенанта Игоря Прохорова. К слову, подполковник Юрий Устинов и лейтенант Игорь Прохоров недавно за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга, были награждены медалями «За отвагу».

«Если честно, то всех и не перечислишь. Я рад, что у меня есть такие подчинённые.

«Насколько вам удалось решить проблему текучести кадров? Одно время лейтенанты не очень стремились задерживаться в Забайкальском крае...»

«Уже несколько лет нет ни одного рапорта от молодых офицеров с просьбой уволить их из рядов Вооружённых сил. Наверное, этому способствовала особая за-



бота командования о судьбе молодых офицеров, их семьях. Каждый приезд в объединение выпускников военных вузов для нас - важнейшее событие, мы очень тщательно к нему готовимся. Впервые, анализируем вакантные должности, которые можем им предложить. Во-вторых, изучаем квартирный вопрос, есть ли потребность в устройстве ребёнка в детсад, а жены на работу. К примеру, на сегодня нет ни одного выпускника военного училища, который бы не был обеспечен жильём или служебной должностью.

«Большинство молодых офицеров - грамотные, хорошо подготовленные в профессиональном отношении специалисты. Так что смена растёт неплохо!»

«Евгений Валентинович, что вы прежде всего пожелаете своим подчинённым?»

«Недавно перечитывал записки генералиссимуса Александра Суворова. Примерно на аналогичный вопрос он ответил так: «Отваги для солдата, храбрости для офицера, мужества для генерала...» Думаю, что лучше, чем Александр Васильевич, и не скажешь...»

«Беседуя с Владимиром Семеновичем. На снимке: командующий объединением генерал-майор Александр РОМАНЧУК (в центре) и начальник штаба объединения полковник Евгений ПОПЛАВСКИЙ (справа) на командном пункте в период учений.

«Фото автора.

ВОПРОСЫ

по общественно-государственной подготовке для проведения контрольных занятий по итогам летнего периода обучения

Дополнительные вопросы для солдат, сержантов по контракту Для сержантов

1. Государственный гимн Российской Федерации.

2. Назовите дни воинской славы России.

3. Кто осуществляет руководство Вооружёнными силами РФ.

4. Кто осуществляет управление Вооружёнными силами РФ.

5. Назначение и состав Вооружённых сил РФ.

6. Назначение и состав Сухопутных войск.

7. Назовите виды и рода войск Вооружённых сил РФ.

8. История создания и боевой путь Восточного военного округа.

9. История создания русской армии (флота), рода войск, соединения, воинской части, подразделения.

10. Роль сержанта в формировании личного морально-нравственного климата в подразделении.

11. Методы и формы работы по сохранению психического здоровья подчинённых, методы выявления лиц с отклоняющимся поведением, система работы по предупреждению самоубийств.

12. Формы и методы работы младшего командира по поддержанию правопорядка и воинской дисциплины, предупреждению конфликтов и сплочению воинского коллектива.

13. Методы психологической саморегуляции и формирования у подчинённых устойчивости психики в боевой обстановке.

14. Основные методы и формы индивидуальной воспитательной работы.

18. Методика работы сержантов (старшин) с вновь прибывшими военнослужащими, а также факторы, влияющие на адаптацию к военной службе вновь прибывшего пополнения.

19. Особенности организации и проведения воспитательной работы с военнослужащими различных национальностей и традиционных религиозных объединений Российской Федерации.

20. Сущность, цели, задачи, принципы, основные методы и формы воспитания подчинённых, основные требования руководящих документов (в части касающейся) к воспитанию.

21. Методы и формы работы по сохранению психического здоровья подчинённых, методы выявления лиц с отклоняющимся поведением, система работы по предупреждению самоубийств.

22. Формы и методы работы младшего командира по поддержанию правопорядка и воинской дисциплины, предупреждению конфликтов и сплочению воинского коллектива.

23. Методы психологической саморегуляции и формирования у подчинённых устойчивости психики в боевой обстановке.

24. Основные методы и формы индивидуальной воспитательной работы.

Для солдат

1. Государственный гимн Российской Федерации.

2. Воинские ритуалы в жизни и деятельности военнослужащих.

3. Традиции в Вооружённых силах РФ.

4. Способы предупреждения конфликтов в воинском коллективе.

5. Льготы и социальные гарантии военнослужащих по контракту.

6. Порядок прохождения военной службы по контракту в Вооружённых силах РФ.

7. Вооружённые силы России в структуре государственных институтов власти.

8. Что такое воинская дисциплина и чем она достигается.

10. Факторы морально-психического и психофизиологического, определяющие поведение военнослужащего на поле боя.

11. Традиционные религиозные объединения Российской Федерации.

12. Основные положения международного гуманитарного права, связанные с выполнением общих обязанностей военнослужащих и в объёме своих должностных обязанностей ответственность за их нарушение. Кодекс поведения военнослужащего Вооружённых сил РФ - участника боевых действий. Международные отличительные эмблемы и знаки.

13. Воинский этикет и культура взаимоотношений между военнослужащими.

Для офицеров

1. Основные направления экономического развития РФ.

2. Основные направления политического развития РФ.

3. Основные направления военно-технического развития РФ.

4. Основные направления государственного строительства РФ.

5. Основные направления военного строительства РФ.

6. Понятие термина «культура». Российская культура как важнейший фактор воинского воспитания.

7. Система работы должностных лиц по управлению морально-психологическим климатом воинского коллектива. Пути предупреждения и разрешения конфликтов.

8. Понятие термина «патриотизм». Патриотизм как основа формирования у военнослужащих воинского долга по защите Отечества.

9. Конституционные основы государственного устройства России. Конституция и законодательство Российской Федерации о структуре и порядке формирования органов государственной власти.

10. Раскрыть основные итоги и уроки Великой Отечественной войны (1941 - 1945 гг.).

11. Правовые основы руководства и управления Вооружёнными силами РФ. Полномочия Президента РФ в области обороны страны.

13. Психология отклоняющегося поведения военнослужащих. Суициды и их профилактика.

14. Правовая и социальная защита подчинённых - важнейшая составляющая работы офицера.

15. Психологическое состояние военнослужащих в условиях ведения боевых действий. Способы саморегуляции и повышения психологического состояния военнослужащих.

16. Великий год России (Отечественная война 1812 г.).

17. Принципы, формы и методы обучения подчинённых. Пути совершенствования педагогического мастерства офицеров.

18. Перспективы дальнейшего развития Вооружённых сил РФ.

19. Международное гуманитарное право и защита жертв вооружённых конфликтов. Назвать запрещённые способы и средства ведения боевых действий.

20. Законодательство Российской Федерации об ответственности за правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотических веществ. Формы и методы работы по предупреждению наркомании в подразделении.

21. Методика работы офицерского состава по предупреждению правонарушений, связанных с употреблением военнослужащими спиртных напитков и наркотических средств.

22. Русский офицерский корпус и история его создания.

Дополнительные вопросы для офицеров

1. Основные требования приказа Минобороны РФ № 79 от 2005 г.

2. Основные требования приказа Минобороны РФ № 1800дсп от 2010 г.

3. Основные требования приказа Минобороны РФ № 900дсп от 2009 г.

4. Основные требования приказа Минобороны РФ № 105 от 2008 г.

5. Основные требования приказа Минобороны РФ № 428 от 2005 г.

6. Основные требования приказа Минобороны РФ № 440 от 1997 г.

7. Основные требования директивы Минобороны РФ № Д-18 от 1996 г.

8. Основные требования директивы Минобороны РФ № Д-32 от 2000 г.

9. Основные требования директивы КВО РФ № Д-17 от 2011 г.

10. Основные требования директивы КВО РФ № Д-4 от 2011 г.

11. Что такое воинская дисциплина, на чём она основывается.

12. Основные положения «Стратегии социального развития Вооружённых сил РФ на период до 2020 года».

Газета награждена почётным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан РФ». Российский государственный военный историко-культурный центр при Правительстве РФ, г. Москва.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Министерство обороны Российской Федерации. ИЗДАТЕЛЬ: командующий войсками ВВО. Главный редактор С.Н. УЛАНСКИЙ.

Адрес редакции: 680038, г. Хабаровск, ул. Серьшева, 13. Электронная почта: Suvorov_natisk@mail.ru. НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: Главный редактор - (4212) 39-54-97; заместитель главного редактора - 39-57-85; ответственный секретарь - 39-78-19.

Публикуемые материалы не всегда отражают позицию редакции. За содержание опубликованных материалов и рекламных объявлений несут ответственность их авторы и рекламодатели. Переписка с авторами не ведётся.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации РФ. Регистрационный № 01966.

Тираж 7.000. Газета печатается в ИД «Красная звезда», г. Москва. Индекс 50058. Заказ № 37.

Компьютерный набор, вёрстка и оформление: О.Н. Толстых, Т.А. Трофимова. Дизайн Н.А. Семёнова. Дежурный редактор Т.В. Растрогуева.